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SOUVĚTÍ SOUŘADNÉ

V souvětí jsou alespoň 2 VH
A. Vytvořte souřadná souvětí, v nichž budou věty v poměru slučovacím. Používejte různé spojovací výrazy. Před spojkami A – I – ANI – NEBO  čárku nepiš. 
PŘED A- I -  ANI – NEBO  čárky nepiš.
ANI – ANI: před druhým ANI čárka bude (Ani nepsal, ani nevolal.) 
Babička pracovala na zahradě. Dědeček uklízel v garáži.
Např. Babička pracovala na zahradě a dědeček uklízel v garáži.
Obloha byla jasná. Měsíc svítil. ……………………………………………………………………………………………………………………
Ani v kuchyni nebyla. Ani na zahradě ji nenašel. ……………………………………………………………………………………………………………………. 
Seděla jsem s kamarádkou v parku. Potom jsme spolu zašly do cukrárny. …………………………………………………………………………………………………………………..
Připravte si pánev. Usmažte řízky. ………………………………………………………………………………………………………………..
Na túru si vezměte dobré boty.  Nezapomeňte na teplé oblečení. ………………………………………………………………………………………………………………………..
Ani si neumyl ruce. Ani si nevzal roušku.
[bookmark: _GoBack]……………………………………………………………………………………………………………………

B. Doplňte dvojice vět a spojte je tak, aby vznikla souřadná souvětí v poměru stupňovacím.
= věty spojuj spojkami A DOKONCE, BA DOKONCE, DOKONCE I, NEJEN – ALE, NEJEN – ALE I)

	1. Romana je dobrá ve fotbale. Hraje i tenis. Romana je dobrá ve fotbale, dokonce hraje i tenis.


	2. Nejedli nic k obědu. Nejedli jme nic k večeři……………………………………………………………………………………………………………

	3. Vítek si opravil známku z matematiky. Opravil si i češtinu……………………………………………………………………………………………………..

	4. Babička ve svých letech zvládá práci na zahradě. Zvládá i práci v domácnosti…………………………………………………………………………………………………

	5. Chlapec měl dobře vycvičeného psa. Vycvičil i kocoura Ferdu……………………………………………………………………………………………………………….

	6. Sousedův syn má zálibu v jízdních řádech. Zná všechny vlakové soupravy………………………………………………………………………………………………………..


	7. Ten muž vstoupil bez zaklepání. Nepozdravil……………………………………………………………………………………………….
……………………………………………………………………………………………………………………..

	8. Zloději byli opravdu důkladní. Ukradli Svačinu naší sekretářky………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………




	

	


3. V následujících souvětích určete souřadné poměry (slučovací, stupňovací, odporovací, vylučovací).  Požívej klidně i sešit se spojkami významových poměrů.
Po letech se vrátil do rodné vsi, ale své kamarády tam už nenašel. – ODPOROVACÍ. 
Podařilo se jí zlepšit známku nejen v dějepise a zeměpise, ale opravila si ji dokonce i v obávané matematice. -STUPŇOVACÍ 
Pojedeme letos k moři, nebo se raději vypravíme do hor? – SLUČOVACÍ. 
Nejdříve jsme naši Betynku vykoupali a potom jí vyčesali srst. - ……. 
Po premiéře diváci dlouho tleskali, a dokonce své uznání hercům vyjádřili aplausem vestoje. - ……. 
Ustroj se a můžeme jít. - ……. 
Oblíbeným výletním místem naší babičky je nejen Český ráj, ale ráda navštěvuje i Krkonoše. - ……. 
Buď mi pomůžeš okopávat mrkev, nebo zajdeš do města na nákup. - ……. Prodavačka nejenže vyndala z regálu požadované zboží, ale dokonce ochotně nabídla i model z výlohy. - ……. 
Sice jsme měli za sebou už čtyřicet kilometrů, ale přece jen jsme se nechtěli tak lehce vzdát. - ……. 
Před námi se náhle objevil krásný most a za ním v dálce byl vidět starý hrad. - ……. 

